

护碧波绿水 引万鸟来栖 望江:良好生态助力乡村振兴

新闻传真

潜山:多元化体育运动助力乡村振兴

本报讯 潜山市源潭镇以举办体育赛事为抓手,走“全民健身”发展之路,为乡村振兴注入新活力。

2020年10月,第二届“中国安徽滑板公开赛”在源潭圆满落幕,7个省市的80名运动员参加了比赛;2020年12月,第五届“国正杯”象棋公开赛在源潭成功举办,30余支安庆市各地代表队齐聚源潭。这些重要体育赛事增添了源潭人气,扩大了源潭知名度,掀起了新一轮“体育热”。

体育赛事为源潭乡村振兴注入了坚实的“体育力量”。今年,永大体育有限公司的滑板全年订单已满,这得益于滑板体育赛事的举办。公司满负荷生产,日常用工达400余人,有力解决了农村富余劳动力的就业问题。“作为安徽省体育特色小镇,我们实施‘体育+’战略,通过举办和承办各类赛事,激发更多群众参与进来,使体育成为乡村振兴的‘助推器’。”该镇党委书记程强介绍。

目前,在源潭镇,象棋、篮球、滑

板、舞蹈成为群众最喜爱的四大运动,参与群众遍布城乡各个角落。

为满足群众对体育健身的需求,源潭镇先后投入近亿元,建成了能容纳数千人的滑板运动中心、永大体育公园一期和鲁坦河健康主题公园,全镇有各类公共体育健身场所50多处、健身房和体育舞蹈培训中心10多个。

受镇上“体育热”的辐射,村居也掀起了体育热潮。如今,村村都建起了篮球场等体育健身设施,并热衷于体育交流比赛,越来越多的村民主动参与到了体育运动中去。

“永大体育公园二期规划评审正在紧锣密鼓进行,计划向南增扩40亩,总面积达到100亩,投资超过5000万元。”源潭建设分局局长朱少峰介绍。伴随着体育设施的完善,一些体育协会应运而生,全民健身活力迸发,多元化体育运动为乡村振兴注入了体育活力。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 徐庆丰)

在五光斑斓的落日余晖映衬下,望江县的武昌湖湿地风光旖旎,尽显诗意,白头鹤、白鹤、东方白鹳觅食、嬉戏、飞翔。2月25日,安庆市林业局调查监测时发现,位于望江县的武昌湖湿地一次性监测到国家一级保护鸟类东方白鹳300余只及白头鹤、白鹤其他水鸟,总数量达20000只以上。近年来,该县加快林长制改革,不断加大武昌湖湿地保护力度,使得生态环境显著改善,为经济社会发展增强了后劲。

4000亩、木本油料9100亩,被认定为黄鳝养殖省级特色农产品优势区,杨湾镇丰乐村入选省级“一村一品”示范村。发展现代农业产业化联合体3家,省级农民专业合作社3家,示范家庭农场4家、林场3家,产值超亿元农产品加工企业2家,合成圩现代农业示范区升级为省级现代农业产业园。编制实施《望江县乡村振兴规划(2020-2025)》,创建乡村振兴示范村24个。推进农村人居环境整治,建设美丽乡村中心村9个、市级5个、县级20个,改造农村危房115户。完成合成圩中型灌区节水改造项目主体工程,建成农田水利“最后一公里”项目7.57万亩,新增高标准农田3万亩、耕地24万亩。增减挂拆旧地复垦1.5万亩。

改建城市主干路网5公里、城市供水管网10公里,东环路实现全程贯通。县污水处理厂提标改造及扩建、天然气储配站等6个项目建成投运,城乡供水一体化项目加快实施,3项建设工程获评施工质量标准化示范工程。改造老旧小区9万平方米、棚户区40.27万平方米,建成莲花湖、宝塔河安置小区10万平方米,商品房销售24万平方米。打造省级电商示范镇1个、示范村4个,培育省级电商品牌3个。推进文旅融合发展,创建省级休闲农业示范点1个、四星级农家乐2家,漳湖民族风情园建成运营,武昌湖风景区入选4A级景区创建。推行“公安+城管+N”联动执法,拆除违法建设5400平方米,打造示范道路4条、示范街区1个,建成临时停车场7处、车位567个。源潭镇、长岭镇、赛口镇、太慈镇和桃岭村荣获省级文明村镇,宝塔社区获评省级文明单位。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 柯思德 金国泉

生态环境持续优化

望江县始终坚持共抓大保护、不搞大开发,“十三五”以来完成长江岸线生态修复1695亩。实施长江十年禁渔,拆解销毁渔船460艘、辅助船735艘,整治“三无”船舶1386艘,发放退捕禁捕资金6727万元,退捕渔民基本养老保险、居民医保参保率100%,应就业人员就业率100%。开展挥发性有机物、臭氧

农业农村稳步发展

望江县深化农业供给侧结构性改革,新增优质专用品牌粮食生产基地10万亩、油菜绿色高质高效核心示范区2700亩、稻田综合种养3万亩、精养鱼塘

城乡品质持续提升

望江县启动全县国土空间规划编制,完成4个乡镇控制性详细规划编制。城镇基础设施完成投资3亿元,新



检查种子市场

3月12日,怀宁县小市镇农业站工作人员在一家农资商店检查稻种质量。为保障春耕生产用种安全,防止假劣种子坑农害农的不法行为,切实维护农民群众的合法权益,春耕时节,种子销售进入旺季,怀宁县加大监管力度,规范种子市场秩序,确保农业生产安全。

通讯员 怀扬 张冰 摄

桐城:百花齐放满园春

本报讯 在桐城市范岗镇棋盘岭村双福农场里,新引进的彩色油菜花,单一的黄色花瓣变成了粉色、橘色、鹅黄色,还有灿若红霞的春梅、粉扑扑的桃花、洁白浪漫的红叶李……就像打翻了大自然的调色盘,色彩缤纷的花朵扮靓了这个春天。

“彩色油菜花是近些年研发出的观赏性新品种,有红、粉、紫、白四大色系,该品种也可采收菜籽榨油,目前我们在试验种植,后期将扩大种植规模。”双福农场相关负责人介绍。目前该农场油菜花种植总面积300亩左右,红梅种植50亩,红叶李50亩,桃树100余亩,大约在清明节前后,将呈现出成片的花海景象。除了发展种植业,该农场还常年林下散养鸡、蛋鸭等家

禽2万余只,同时该农场大力发展休闲采摘、农家灶台等乡村旅游项目,每年吸引游客4万余人。

近年来,范岗镇积极探索乡村振兴有效途径,大力发展现代特色种养业,打造田园经济农旅融合发展新乡村。该镇合理流转流转耕地53万亩、山场26万亩,已有农业专业合作社40家,种植、养殖大户90家。目前年产值约5600万元的中建材智慧农业产业园一期工程已经投产,无土栽培番茄开始销售;年出栏144万头的新希望生猪产业一体化项目已经运营,第一批生猪已经进入栏。樟枫万亩桂花园每年吸引各地游客约5万人次。

(通讯员 华璐 全媒体记者 付玉)

宿松:在线阅读卷助力律师“零跑腿”

本报讯 “足不出户,在手机上提交材料,点击在线阅读申请,就能下载代理案件的电子卷宗,我们律师在家也可以轻松阅卷,为宿松检察点赞”。3月12日,宿松县人民检察院首次为刘阳律师代理的案卷提供在线阅读服务,从收到在线阅读申请,到阅卷审批,再到卷宗线上推送,仅用了半个小时,“家门口”阅卷服务获得了律师一致好评。

刘律师的阅卷经历是宿松县人民检察院深入落实贯彻最高人民检察院“律师阅卷一次也不用跑”的一个典型,以往,律师需要前往办案案

件的检察院现场查阅、摘抄、复制大量案卷材料,耗时又耗力,而现在,律师只需要在家轻轻一点,快捷实现在线阅卷工作,保障律师对知情权的内容应知尽知、应知早知、应知快知,做到阅卷“立等可取”。

据悉,宿松县人民检察院着力构建检察官与律师良性互动关系,从“最多跑一次”到“一次也不用跑”,从律师刻录光盘到律师在线阅读,宿松县人民检察院不断提升服务能力,优化服务质量,着力把司法为民做细、做实。

(通讯员 戴李华)

怀宁:守住健康 助力小康

在怀宁县江镇镇新联村脱贫户何宏保家中,翻开历年来的政策落实清单,一组差距较大的数据,让人不得不关注。2014年,医疗费用支出1176万元,经新农合报销后个人支付3086万元;2019年,医疗费用支出1457万元,在综合报补政策支持下,个人仅仅支付46195元。“如果不是党的政策扶持,我家早就没有钱治病了。”何宏保说。

大病、慢病是群众因病致贫、因病返贫的主要原因之一,也是健康扶贫工作必须啃下的硬骨头。为提高困难群众看病报销政策的精准度,江镇镇紧

紧围绕贫困人口基本医疗有保障,落实“180”“351”报补政策,推行家庭医生签约服务,实行先诊疗后付费、一站式结算……,一项项健康扶贫让困难群众享受到了实实在在的健康红利,托起健康保障的底线。

病要看得起,更要看得好。2020年9月,怀宁县乡镇第一台CT医疗设备,在江镇镇卫生院放射科楼内安装调试完毕,并投入试运行。“今后,患者在江镇卫生院做CT检查,将通过信息系统互联互通,适时将检查的所有信息传递到位于县医院的县域医共体影像诊断中心,由

县医院的专业医生出具检查结果报告。如因病情需要转院至县医院,也无需再重复CT检查,既缩短了病人入院治疗时间,又避免了因重复检查给病人增加经济负担。”院长吴建平介绍说。

随着县医院外科团队、妇产科团队在江镇分院的一对一驻点帮扶,真正实现县、乡医疗服务同质化,让基层群众不出县就能享受到优质医疗服务,缓解基层群众看病难看病贵问题。

“你放心,筛查结果出来后,我们会第一时间告诉你的,不要担心。”在江镇镇卫生院,医护人员耐心的向群众做

解释介绍。开春以来,江镇镇组织344名农村妇女进行“两癌”筛查。为将健康理念覆盖到“最后一公里、最远一家人”,江镇镇以居民健康管理的重要抓手,以家庭医生服务为重要举措,持续加大对村卫生室标准化建设力度,全面实施孕产期优生优育、农村妇女“两癌”筛查、老年人体检等重大公共卫生项目,并优先覆盖贫困人口,通过不折不扣的落实健康服务政策,实现了既治贫又治病,助力困难群众在新生活新起点上快速奔跑。

通讯员 檀志扬 张庆明

让诊疗插上“云”的翅膀

——南京鼓楼医院集团安庆市石化医院金陵药业互联网医院揭牌

3月15日下午,南京鼓楼医院集团安庆市石化医院金陵药业互联网医院揭牌仪式在该院多功能厅举行,互联网医院的正式上线,标志着该院“互联网+医疗”的新兴医疗模式迈出了关键性的步伐。

2020年以来,国家出台了多项政策,引导鼓励互联网医疗的发展,互联网医疗正迎来新的发展机遇。2020年已上线的互联网医院累计超过600家,在线医疗月活用户峰值超5400万,线上医疗已经成为重要的医疗服务形式。线上渠道不仅仅是另一个取药的端口,而是能够实现线下“求医问药”的一整套流程,甚至能够克服线下的局限性,提供比线下更优质的服务。

随着国家医改的深入推进以及互联网+医疗健康等政策趋势,南京鼓楼医院集团安庆市石化医院积极响应号召,2020年初,该院就在市卫健委的领导下积极筹备互联网医院建设,

应用互联网等信息技术拓展医疗服务空间和内容,构建覆盖诊前、诊中、诊后的线上线下一体化服务模式,以服务人民为宗旨,依托优质医疗资源,借助互联网、物联网等现代化技术手段,将互联网医院作为医院便民惠民民生工程的重点工作来打造。经过积极筹备,于2020年12月通过了安徽省互联网质控中心的审查,于2021年1月获得安徽省卫健委颁发的互联网医院证书,并于2月取得安庆市卫健委互联网医院行政许可证。

“以患者为中心,赋能第三终端”。据该



南京鼓楼医院集团安庆市石化医院金陵药业互联网医院揭牌仪式现场

院副院长袁丽华介绍,医院获批互联网医院牌照后,将迅速推进互联网与医疗服务、药品配送、医保结算相整合,开展在线复诊、医师咨询、药师咨询等规范化、标准化“互联网+”

互联互通、资源共享、智慧诊疗,打造一流的医疗健康服务标杆。

南京鼓楼医院集团安庆市石化医院金陵药业互联网医院是互联网医院+金陵药业

医疗服务,提供居家看病、送药到家的便捷服务,进一步满足广大患者的就诊需求。

作为安徽省颁发证书的安庆市互联网医院,南京鼓楼医院集团安庆市石化医院金陵药业互联网医院。借助南京鼓楼医院集团安庆市石化医院医联体集团医疗资源,为患者提供全流程线上线下一体化的医疗健康服务,实现信息

的运营能力+南京鼓楼医院集团的医疗技术力量三者结合的服务平台,所拥有的用户教育和数据积累的属性,能够帮助安庆市石化医院提升构建“药品研发上市、疾病教育、医生教育、患者教育、治疗方案确定、品牌品类选择、专业服务、患者管理、海量数据积累辅助决策”这一医疗闭环的效率,互联网平台医、患一体化的服务模式将缓解医疗压力、促进分级诊疗的实现,帮助患者获得更多的优质医疗资源。未来,该院将首先通过在线连接医生、患者,形成医院、药店、药企“以患者为中心”的在线看病、慢病开处方、续处方,并取药送药的本地化闭环,在药品中引入医生和药师等,让消费者在售前和售后都可以咨询药师,得到专业用药指导,体现专业医生服务的价值,不断提升医疗服务的便捷性和普惠性,促进安庆市石化医院更大的发展。

(陈庆元)